

# 'Pokrok Západu'

PUBLISHED WEEKLY.

Entered at the Post Office at Omaha, Nebr., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$1.50 per year.

Vydává:

VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB.

VÁCLAV BUREŠ, reditel.

\*Redplatné.....\$1.50 na rok do Čech.....\$2.50 na rok

Adresujte jednoduše:

POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEBRASKA.

Omaha, Nebr., dne 12. července.



## OSOBNÍ

\* Minulý pátek přijeli do Omahy pan Karel Kmoeh, dobře stojící si rolník od Beemer, Nebr., se svojí manželkou a malým synčkem, pro kteréhož manželé Kmoehovi hledali zde lékařské pomoci. Pan Kmoeh jako dbalý jednatel navštívil nás též v tiskárně a mezi jiným ujistil nás, že nyní bude často dopisovat a přičiní se hojnost odběratelů pro oba naše časopisy získati. V sobotu odpoledne, když dříve u zkušeného lékaře o stavu svého synčka se důkladně poradil, odjížděl opět ku svému domovu.

\* Pan Václav Kašpar, známý a úspěšný pekař z Plattsmouth, Neb., bývalý zdejší osadník, minulý týden nás navštívil v našem závodě a obnovil si předplatné na náš časopis.

\* Mladý krajan Adolf Sláma, farmář od Tabor, So. Dak., přijel minulý týden do Omahy pro svého otce, který tu byl v lékařském ošetřování. Při té příležitosti podíval se i k nám a prohlédl si zařízení celého závodu, jež se mu ne málo zamlouvalo.

\* Minulý pátek pocítil nás návštěvou dávný náš přítel p. Frank Pospíchal z Ulysses, Nebr. Bylo nám potěšením chvílenku si s ním pohovořiti.

\* Okresní soud C. H. Sláma z Wahoo, Neb., přijel minulý týden do Omahy za jakousi záležitostí a při tom vzpomněl si i na nás svou milou a vždy srdečně vítanou návštěvou.

\* Pánové Joe Macek, Vojtěch Macek a Fr. Křihá ze Shelton, Neb., byli tu minulý týden za odchodem a navštívili i náš závod. Poznali jsme v nich bodré a úspěšné farmáře, jejich návštěva byla nám velice milou.

\* Opravdu vzácnou návštěvou v minulých dnech nás pocítili staří manželé Jos. Němcevi z Annheim, Cal., kteří listy naše odebrali již dle jak 25 roků. Přátelé naši byli návštěvou u svých přátel a příbuzných v Minnesotě a Dakotě a na zpáteční cestě podívali se i k nám do závodu, kde si obnovili své předplatné. Škoda, že se nemohli mezi námi zdržeti déle.

\* V minulých dnech závod náš navštívili naši milí a dobří přátelé a příznivci pp. Jaroslav Sedláček z Clarkson a Emanuel Sedláček z Fremont, Neb. Návštěva jejich byla nám opravdu milou.

## Zprávy zahraničně

RAKOUSKO-UHERSKO.

Velikou pozornost vzbuzuje poloúřední prohlášení v "Neue Freie Presse," v němž se praví, že Rakousko-Uhersko, Rusko a Itálie, což jsou mocnosti, jež mají největší zájem na Balkáně, vymění-li mezi sebou náhledy stran albánské otázky a že nyní spolu docela souhlasí. Prohlášení toto platí za tím významnější, jelikož právě pobuřující zprávy o stavu věci na albánsko-černohorských hranicích sem došly. Dle toho Tu, recko horlivě zbrojí, aby bylo připraveno na každou možnost a také Černá Hora připravuje si mocné vojsko. Ze zdejších rozhodujících kruhů je přesvědčení, že použitím dostatečného tlaku, jednak na Turecko, jednak na Černou Horu, bude docíleno toho, aby níř byl zachován. — Karel R. Crane z Chicago daroval \$100,000, kteréžto obnosu se má použiti na

zmiřnění bídy mezi Albanci, kteří jsou v boji proti utiskující vláde turecké. Peníze tyto budou rozděleny jednak na hotovost, jednak v různých potřebách podřízením slečny Edity Durhamové, jež je ředitelkou nemocnice v Podgorici. Slečna Durhamová je Angličankou, která po léta již věnovala se tomu, aby pracovala na ulevění bídy mezi Albanci. Crane setkal se s ní během svého dvou-týdenního pobytu ve Skutari a Podgorici. — Mezi chudšími třídami obyvatelstva nesmírné rozdělení vyvolalo opět zdražení doutníků, provedené státem, jež má tabákový monopol. Ze při zdražení doutníků měl stát namířeno hlavně na třídu nejchudší, vysvítá z okolnosti, že nejlacnější druhy doutníků zdraženy byly dvojnásobně, kdežto lepší druhy doutníků zdraženy byly průměrně jen o 8 procent. Ve vládních kružích se očekává, že toto zdražení vynese nejméně 75 milionů korun ročně. — Ačkoliv se oznamovalo, že císař František Josef je docela zdrav a silen a že nepojede ani do Ištu, jak původně měl v úmyslu, tu přece oznamuje se, že přestěhuje se ze své villy Hermes v linecké zahradě do Ištu. Na jeden den vrátí se mocnár odřamud do Vídně, aby totiž říšskou radu dne 17. července zahájil trůnní řečí. — Vnitřní politická situace je ještě nevyjasněna. Poslední dobou se situace stala ještě zapletenější, jelikož německý národní spolek ušněl se chovati se k novému kabinetu s velikou rezervou. Všeobecně převládá náhled, že baron von Gautsch nebude dlouho ve svém úřadu, nýbrž že vlastně je jenom prozatímním ministerským předsedou, dokud na ono místo nebude jmenován kníže František z Thunu a Hohensteina, místopředseda království českého. Za takových okolností ovšem s intenzivním napjetím očekává se zahájení zasedání nové zvolené říšské rady, což se má státi ve druhém týdnu července. Také s nedočkavostí hledí se vstříci tomu, jak nový ministerský kabinet bude sestaven. Kabinet musí totiž býti sestaven dříve, nežli bude parlamentární činnost zahájena. — Ze Lvova ve východohališském okrese Kaluzzi dochází deprese, že tam udaly se veliké selské výtržnosti, při nichž nejméně 200 osob bylo těžce zraněno. Stalo se prý to následkem volebních agitací, jimiž rozzuřeni sedláci jali se páti domy a ničiti cizí majetek. Vojsko a četnictvo bylo nuceno proti nim zakročiti. Z úřední strany se však prohlašuje, že nepokoje tyto byly jenom nepatrných rozměrů a bez většího významu. Úředně se sděluje, že nedošlo k žádným srážkám, při nichž by byl někdo zraněn. — Kalhotová sukne zavdala příčinu ke vraždě v Bukurešti. Vasilie Monroi, mladá hezká dívka, objevil se na ulici v kalhotové sukni přes odpor svého milence Ignala Jovansey. Milence ji na ulici spatřil a rozzuřil se tak, že usmrtil ji ranou z revolveru, kterou jí vypálil do hlavy.

ITALIE.

Ačkoliv italská vláda popírá, že by snad cholera byla v kterémkoliv italském přístavě, soukromé deprese z italských přístavů oznamují, že se tam denně udává asi 125 případů onemocnění cholera a asi 50 případů úmrtí na tuto broznou nemoc. Zvláště v Messině prý jsou neobyčejně špatné poměry. Costajufi, kteří sem přicházejí ze všech částí Itálie, přinášejí poplašné zprávy. — Portugalská královna-vdova Maria Pia, babička bývalého portugalského krále Manuela, zemřela. Italská královna-vdova Marketa byla u jejího smrtelného lože. Zesnulá královna narodila se 16. října 1847 jako dcera sardinského a potomního italského krále Viktora Emanuela II. Byla provdána za portugalského krále Ludvíka I., jenž zemřel roku 1889. Po svém vypuzení z Portugalska žila v Itálii se svou sestrou, princeznou Klothildou Bonapartovou, jež zemřela před několika dny. Královna Maria Pia byla těžce zkonána osudem. Její bratr, král Humbert, její syn, král Karel, a vnuk byli zavražděni, a jiný vnuk, král Manuel, byl zbaven trůnu.

FRANCIE.

Poručík Conneau, jenž vystupuje jako aviatik pode jménem André Beaumonta, zvítězil v evropském okružním letu, jenž započal a skončil na vineenském letišti. Byl to nejdelší dosud vykonaný aeroplánový let, neboť jeho dráha měřila, přes 1000 mil. Conneau, jenž zvítězil již v závodním letu z Paříže do Říma, jest francouzským námořním důstojníkem. Druhým u cíle byl Carros a třetím Vidart. Z 50 aviatiků, kteří vystoupili 18. června na vineenském letišti, dospělo k cíli pouze 9. Tři z účastníků závodního letu, Le Martin, Landron a kapitán Princeton, byli usmrceni hned při zahájení závodu. Několik jiných bylo pádem poraněno. — Vévoda de la Talleyand Perigord, manžel Američanky Anny Gouldové, a Marie Gardenová, zpěvačka, jsou žalováni, že automobilem, v němž jeli, srazili jednoho cyklistu a způsobili mu dosti vážné zranění. Těž žaluje je nyní na odškodné v obnosu \$2,500. Vévoda dovozuje, že bicyklista se na ulici nějak pomátl a vjel přímo do automobilu. Soud ještě nebyl dokončen, an také slečna Gardenová bude povolána za svědkyni. — Paní R. Mansfieldová, vdova po slavném americkém herci, Richardu Mansfieldovi, nebyla nemocna, jak sama prohlásila a odjížděla na cesty do Švýcarska. Mansfieldová, její syn a přítelkyňka paní Whiteová bydlely v parížském hotelu Tremoille pát roku. — John W. Gates, jeden z nejznámějších amerických milionářských dohodruhů, jež v Paříži na smrtelné posteli. Jeho syn Karel vypravil se v největším spěchu do Evropy rychlovlodí Mauretania, aby pochybovalo se, že otec zastihne živého. Gates trpí nějakými vředy v krku. Připravoval se v Paříži na operaci, ale v tom si vzpomenl, že

NĚMECKO.

Felix Mottl, ředitel velké opery v Mnichově, zemřel na zkorotání tepen. Těž na smrtelné posteli dal se dne 23. června oddati s Českou Fassbinderovou, která zpívala první sopran u opeře. Na výehodním hřbitově konán byl pohřeb generálního hudebního ředitele opery Felixa Mottla. Akademikové s pochodněmi, jež byly obaleny černými závoji, doprovázeli rakev z domku smutku na hřbitov, kde dvorní orchestr dle přání zesnulého zahrál krásný kus z jedné opery. Generální intendant baron von Speidel měl krátkou řeč a jménem prince-regenta Luitpolda položil na rakev nádherný věnec. Richard Strauss měl také pohřební řeč, v které zmínil se o hudební působnosti zemřelého Mottla, jež předčasnou jeho smrtí byla náhle přerušena, jmenem pak celého hudebního světa se s ním loučil. Potom zahrála hudba ještě některé operní kusy. Jelikož Mottl žádal, aby byla mrtvola jeho spálena a za tím účelem bude také dopravena do Ulmu, proto duchovenstvo nešťastníku se pohřbu a také královský dům poslal jenom svého adjutanta. Jinať však byl celý vědecký a umělecký svět při tom zastoupen. — Richard Strauss je nesmírně rozčinen nad tím, že v novinách byla

uveřejněna zpráva, že píše operu na thema Montmartre s d'Anunzio. K tomu se podotýká, že však d'Anunzio nechce ani s ním pracovat, aby totiž složil slova, jelikož nechce, aby jeho slova zpívala se v restauratech. — V průvodu německého křižáku "Kolberg", o norské návštěvní lodi "Sleivner", císař Vilém vydal se na své yachtě "Hohenzollern" na svou obvyklou výroční cestu na sever. Divno jest, že s ním tentokrát jedou pouze civilisté. — Američtí kadeti jeli do Berlína, kde zůstanou po několik dní. Jest jich 431 s 15 důstojníky. — Bylo oznámeno, že do Agadiru vyslána větší a novější válečná loď, aby vystřídala zastaralou dělovou loď "Panther". Jest to křižák "Berlin", opatřený přístrojem pro jiskrovou telegrafii, tak že může být s Agadirem stále telegrafické spojení. — V Essenu konalo 12,000 dělníků Krupovy firmy protestní schůzi pod širým nebem. Chtí lepší plat a méně práce. Má se k vůli tomu vyjednávat s firmou. — Mario Segantini, syn slavného italského malíře alpských hor a jejich života, Giovanniho Segantiniho, byl odsouzen na devět měsíců do vězení. Byl usvědčen, že obrazy, které sám namaloval, podepisoval jménem svého otce a prodával je za díla otce.

IRSKO.

Král Jiří přijel do Dublinu v Irsku na královské yachtě "Victoria and Albert" se svou chotí, princezem waleským a princeznou Marií. Nemyslí se, že dojde k nějakým demonstracím, ale přivrženci samosprávy králi příliš nakloněni nejsou. Irskému lidu lichotí, že král přijel dříve k němu než návštěví Skotsko a Wales. Stalo se to ovšem z politiky, a nemyslí se, že se snadno oboudí. Král bude mít schůzku s kardinálem Loguem a arcibiskupem Walshem. — Dublinský lord-mayor Farrell, takto tabáčník, chce proti všli většině městské rady uvítati krále Jiřího při vstupu do města. Chce k tomu použiti městského pozlačeného vozu, ač mu nebylo dáno k tomu dovolení. Nacionalisté zuří, protože lord-mayor změnil náhle smýšlení, a unionisté s ním také nesouhlasí, protože ještě před třemi měsíci mluvil proti královské návštěvě. Tak se může něco státi, jestli úřady se do toho nevloží a neodmítnou-li jménem krále úřední vítání s pozlačeným vozem. Situace jest každým způsobem trochu choulostivá. — Prodejeme Hughovy sbírky dřevortů a rytin vytěženo bylo \$74,200.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

So. Omaha, dne 10. července '11. Dobří až nejlepší kornou krmení volí \$6.25@6.60; dobří až prostřední \$6.00@6.25; prostřední až nejlehčí \$5.00@5.90; dobré až nejlepší krávy a jalovice \$5.25@5.70; dobré až prostřední \$4.75@5.50; prostřední až nejlehčí \$2.00@4.00; telata \$3.50@6.75; prasata \$6.20@6.42½.

Omaha, dne 10. července 1911.

Pšenice čis. 2. tvrdá 80½@88c; čis. 3. tvrdá 85½@87c; čis. 4. tvrdá 77@82½c.

Kukuřice č. 2. bílá 64¼@65c; č. 3. bílá 64¼@65c; č. 4. bílá 64¼@64½c; č. 3. žlutá 64¼@64½c; č. 4. žlutá 63¾@64c; č. 2. 64¼@64½c; č. 3. 64¼@64½c; č. 4. 63½@64c.

Oves č. 2. bílý 45¼@46¼c; standard 45¼@46c; č. 3. bílý 45¼@45½c; č. 4. bílý 44¼@45¼c; č. 3. žlutý 45@45¼c; č. 4. žlutý 44½@45c.

Ječmen č. 3. 79@86c; č. 4. 74@84c; č. 1. ku krmení 69@79c.

Žito č. 2. 83@85c; č. 3. 71@83c.

Chicago, 10. července 1911.

Volí \$4.25@5.90; krávy a jalovice \$2.35@5.80; telata \$5.75@7.75; prasata \$6.35@6.85.

Kansas City, 10. července 1911.

Volí \$4.50@6.35; krávy a jalovice \$2.25@6.35; telata \$3.00@6.00; prasata \$6.30@6.50.

LINWOOD, NEBR.

Pan Wm. Korbel z Omahy vykoupil lékárnou od pana W. P. Scotta asi před 10 dny. Pan Korbel jest jedním z těch, kdož vždy hledí si získat přízeň obchleblé me. si námi, poněvadž se zde máni tevalé usadit. Jest vždy ochoten poskytnouti všem jako zkušený odborník. Kákoliv přejete do Linwood, neopomeňte jej navštívit.

Pan A. A. Hayek z Eleria dlel doma u své rodiny přes 4. července. — Den 4. července jsme odbyli dosti tiho u nás. Za to v souod-

ma něco vyjednávati s londýnskými finančníky. Odejel tedy do Londýna a když se vrátil, stav jeho se velice zhoršil. Profesor Doyen, čelny chirurg francouzský, nedává mu mnoho naděje. John W. Gates pochází z chudého rodu. V mládí jezdil po farmách jako jednatel firmy, vyrábějící ostnatý drát a tu se přesvědčil, jaké jsou v obchodu tom peníze. Začal pro sebe a holýma rukama a vypůjčenými penězi a brzy byl majitelem továrny na drát a za nedlouho soustředil všecku tuto výrobu do svých rukou. Pak se stal jedním z železářských králů a konečně konkuroval se samým Carnegiem a Morganem, který jej před několika lety vykoupil. Ohledů nikdy mnoho neměl, s poetivostí nebral to nikdy příliš vážně, a jeho nejlepší přátelé nazývají jej "gamblerem" a dohodruhem. Jest jedním z příslušníků staré gardy, z těch lidí, kteří udělali Ameriku tím, čím jest. — Julietta Schettlerová, která žalovala James Gordon Bennetta a tvrdila, že je jeho dectrou, prohrála svou při, neboť soud rozhodl, že vyprávění její není pravdivé.

ANGLIE.

Král Jiří přijel do Dublinu v Irsku na královské yachtě "Victoria and Albert" se svou chotí, princezem waleským a princeznou Marií. Nemyslí se, že dojde k nějakým demonstracím, ale přivrženci samosprávy králi příliš nakloněni nejsou. Irskému lidu lichotí, že král přijel dříve k němu než návštěví Skotsko a Wales. Stalo se to ovšem z politiky, a nemyslí se, že se snadno oboudí. Král bude mít schůzku s kardinálem Loguem a arcibiskupem Walshem. — Dublinský lord-mayor Farrell, takto tabáčník, chce proti všli většině městské rady uvítati krále Jiřího při vstupu do města. Chce k tomu použiti městského pozlačeného vozu, ač mu nebylo dáno k tomu dovolení. Nacionalisté zuří, protože lord-mayor změnil náhle smýšlení, a unionisté s ním také nesouhlasí, protože ještě před třemi měsíci mluvil proti královské návštěvě. Tak se může něco státi, jestli úřady se do toho nevloží a neodmítnou-li jménem krále úřední vítání s pozlačeným vozem. Situace jest každým způsobem trochu choulostivá. — Prodejeme Hughovy sbírky dřevortů a rytin vytěženo bylo \$74,200.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

So. Omaha, dne 10. července '11. Dobří až nejlepší kornou krmení volí \$6.25@6.60; dobří až prostřední \$6.00@6.25; prostřední až nejlehčí \$5.00@5.90; dobré až nejlepší krávy a jalovice \$5.25@5.70; dobré až prostřední \$4.75@5.50; prostřední až nejlehčí \$2.00@4.00; telata \$3.50@6.75; prasata \$6.20@6.42½.

Omaha, dne 10. července 1911.

Pšenice čis. 2. tvrdá 80½@88c; čis. 3. tvrdá 85½@87c; čis. 4. tvrdá 77@82½c.

Kukuřice č. 2. bílá 64¼@65c; č. 3. bílá 64¼@65c; č. 4. bílá 64¼@64½c; č. 3. žlutá 64¼@64½c; č. 4. žlutá 63¾@64c; č. 2. 64¼@64½c; č. 3. 64¼@64½c; č. 4. 63½@64c.

Oves č. 2. bílý 45¼@46¼c; standard 45¼@46c; č. 3. bílý 45¼@45½c; č. 4. bílý 44¼@45¼c; č. 3. žlutý 45@45¼c; č. 4. žlutý 44½@45c.

Ječmen č. 3. 79@86c; č. 4. 74@84c; č. 1. ku krmení 69@79c.

Žito č. 2. 83@85c; č. 3. 71@83c.

Chicago, 10. července 1911.

Volí \$4.25@5.90; krávy a jalovice \$2.35@5.80; telata \$5.75@7.75; prasata \$6.35@6.85.

Kansas City, 10. července 1911.

Volí \$4.50@6.35; krávy a jalovice \$2.25@6.35; telata \$3.00@6.00; prasata \$6.30@6.50.

LINWOOD, NEBR.

Pan Wm. Korbel z Omahy vykoupil lékárnou od pana W. P. Scotta asi před 10 dny. Pan Korbel jest jedním z těch, kdož vždy hledí si získat přízeň obchleblé me. si námi, poněvadž se zde máni tevalé usadit. Jest vždy ochoten poskytnouti všem jako zkušený odborník. Kákoliv přejete do Linwood, neopomeňte jej navštívit.

Pan A. A. Hayek z Eleria dlel doma u své rodiny přes 4. července. — Den 4. července jsme odbyli dosti tiho u nás. Za to v souod-

**Vhodné dárky k veselkám a jiným rodným i spolkovým slavnostem.**

Největší výběr mužských a dámských hodinek, zlatých prstenů, stříbrného stolního náčiní a krásných přiborů z brúšeného skla. Pište si o cenník. Veškeré zboží zaručeno.

**A. CECHA,** hodinář a optik, 1248 jižní 13. ulice OMAHA, NEBRASKA.

ním městě Abie bylo živo; skoro každý od nás byl tam na dlužaj. — Pan Matouš z Plattsmouth a pan Hoffman z Havelock byli návštěvou u pana J. F. Havlíka v neděli minulý týden. Jak se poznali, to víme asi každý, poněvadž se neviděli 44 roků. Když se pan J. F. Havlík ženil před 46ti roky, tak mu pan Matouš byl za mládenec. Nyní se pan Matouš domníval, že pan Shavlik bude oslavovat druhou svatbu, totiž zlatou. Bude to však až za 4 roky a přál by si, aby se toho dočkali. Ale potom prý pan Shavlik nebude hledat p. Matoušovi družičku, jako při té první svatbě.

Pan Ludvík Formánek z Lowy přijel na návštěvu na několik dní a pak se odebral do South Dakoty, kde vlastní pozemek.

Pan J. J. Shavlik z Tabor, South Dakota, přijel na návštěvu minulý týden.

Pan Cyril Dočekalová z Omahy přijela na návštěvu minulý týden a hodlá se zdržeti asi měsíce.

Pan F. F. Mundil s chotí a Laura a Albin Folda byli přes den 4. července v Clarkson.

Wm. Fritzer z David City se přistěhoval mezi nás minulý týden. Paní Fritzerová přijala místo v centrále.

Pan Chas. Krebs z Omahy přijel na návštěvu přítel minulý týden.

Pan Emil Folda byl ve Fremont minulý týden ve čtvrtek.

Pan J. M. Kolář z Kansas City přijel se podívat k J. J. Kavanovi a nechá zde svého syna přes vakace u babičky.

Z NOVÉ PRAHY, MINN.

Zalostný byl osud letitého krajan, obyvatele Belle Plaine townshpu, Franka Petra. Byl sám doma, když v obydlí vznikl oheň, který od sousedů neobjeven dříve, až když již zuhelnatěl mrtvola

## Dr. J. F. Schefčik,

... věnuje se výhradně...

**OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHŮM.**

Úrad. hodiny: 9 ráno do 9 do 12 hodin. Odpoledne od 1:30 do 5 hodin.

Člady: 301-3 Masonic Temple, roh Hennepin Ave., and 6th St., So. 5-22

Telefony: N. W. Main 4670. T. S. Center 4788. Res. T. S. Culhoun 3642. MINNEAPOLIS, MINN.

**PRIJME SE** zručný, mužský krejčí. Stálá práce a dobrý plat. Illaste se u Josef Kotab, Cedar Rapids, Neb. 51-1p

jeho viděna v doutnájících troskách. Nešťastný muž byl 71 roků stár a bydlel s rodinou Tony Kulika, 5 mil od Belle Plaine. Předminulý pátek ráno Kulikovi odjeli do Jordan a zanechali doma starce samotného, aby hlídal. O několik hodin později hoch krajana šonky zpozoroval, že stavení hoří a uvědomil ostatní sousedy. Plameny v té době se však již rozšířily, že nebylo možno se ke stavení přiblížiti. Petr byl ovšem hned pohřben, leč nalezen již jen jako mrtvola. Nalezen byl v troskách pod ocelovými pery své postele, jež byla v první poschodí. Koroner Hirscher, který případ vyšetřoval, nemohl se dopátrati podrobností, jak oheň vznikl. Myslí se, že stařec, jsa silným kuřákem, na lůžku usnul, než od dýmky se toto vzplálo a tak nešťastí zaviněno. Nešťastný stařec narozen byl v Čechách a do této země přijel v roce 1874, usadiv se v Belle Plaine townshpu. Před dvěma roky přišli náhle o život na stejné farmě jeho syn a tehyně.

**Ve prospěch Ústřední Matice školské v Čechách** v závodě našem p. Jos. Němce z Annheim, Cal. složil .....200 centů

## JUBILEJNÍ LIDONÉ VYDÁNÍ NÁRODNÍCH PÍSNÍ.

V jubilejním roce 10letého trvání našeho nakladatelského závodu

# EDITION M. U.

vydáme 3. října 1911 v nádherně lipské úpravě sbírku

# KYTICE

## 100 národních písní

z Malátova "Pokladu," Vit. Nováka "Slovenských spevů," Novotného "Bechyňských, řečických a Slovákých písní," Pivodovy "Kytice" a "Weissových "Blatáckých." Pro I hlas s průvodem klavíru upravili

**B. OSOELLHOFER, E. KRAUS a A. PROVAZNÍK.**

Tímto vydáním chceme dáti českému lidu publikaci ceny trvalé a posloužiti tím rozšíření nejkrásnějších národ. písní

**V "KYTICI," KTERÁ ČITATI BUDE 120 STRAN,**

najde každý všechny ty nejoblíbenější písně, jež musil doposud pro různé sbírky shledávati a jež vzhledem k vysoké jejich ceně prodejní mnohým byly nepřístupny. Hlasová poloha je přístupna vyššímu i střednímu hlasu. Abychom umožnili každému zakoupení této vzácné publikace,

**VYPISUJEME SUBSKRIPCI DO KONCE ZÁŘÍ 1911.**

Kdo v této době objednávkou spolu s obnosem předem zašle, **ODRŽÍ "KYTICI" ZA 2 KORUNY.**

V původní lipské vazbě o K1.50 více. Na každý, poštou zaslaný výtisk, nutno přiložit 80 haléřů na porto. Na objednávky předem nezaplacené nebude vzat zřetel. Při objednávce 10 výtisků franko. "KYTICE" je pokladem každému Čechu. Vyzýváme tudíž slavné hudební školy a ústavy, vzdělávající hudební spolků, besedy, sokolské jednoty, učitelské sbory, knihovny, studentská a jiná korporace, aby učinily hromadné objednávky ihned, neboť po vydání "KYTICE"

**BUDE JEJÍ PRODEJNÍ CENA ZNAČNĚ EVYŠENA**

a nebude jí lze za subskripční cenu za žádných okolností více obdržeti.

**PREMIÍ:** Ku každému předplacenému výtisku "Kytice" obdrží každý cokoli ze seznamu Ed. M. U. za poloviční cenu.

**HUDEBNÍ ZÁVOD NOJMÍR URBÁNEK V PRAZE.**

Jungmanova tř. 14. Klavírův palác.